

Наши войска на Дрезденском направлении форсировали реку Нейсе и овладели городами Форст, Мускау, Вейсвассер. Войска 2-й Польской армии захватили город Ротенбург. На Одере наши войска захватили и расширили плацдарм западнее Кюстрина. На территории Чехословакии войска 2-го Украинского фронта овладели городами Иванчице. Севернее Вены войска фронта заняли территории Густрера и город Мистельбах.

От Советского Информбюро

Оперативный сводка за 19 апреля
В течение 19 апреля войска 5-го БЕЛОРУССКОГО фронта продолжали бой по уничтожению остатков немецких войск, отброшенных в район порта ПИЛЛАУ. В боях за 17 апреля войска фронта взяли в плен 8.700 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий—80, бронетранспортеры—69, полевых орудий—544, минометов—418, пулеметов—888, автоматов—4.000. В числе пленных командир 28 немецкой пехотной дивизии полковник Темпельхоф.
Юго-западнее и южнее города РАТИБОР войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе, крупнейшие населенные пункты БУРГФЕЛЬД, ПИЛТШ, ОЛДРЖИХОВ, КРАВАРЖЕ, ЗАБРЖЕГ, ДОЛЬ-НИЙ ВЕНШОВ, ВЕГУСЛАВИЦЕ, РОГУВ, ГОЖИЦЕ.
На территории Чехословакии войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта овладели городами ИВАНЧИЦЕ, а также с боями заняли населенные пункты, ВРАЦЛАВ, МИЛОТИЦЕ, КЛОВОУКИ, ЖИДЛОВОИЦЕ, РАЙГРАД, СИРОВИЦЕ, МЕЛЧАН, НЕМЧИЦКИ, МЕДЛОВ, СМОЛИН. Севернее ВЕНЫ войска фронта заняли на территории Австрии города МИСТЕЛЬБАХ, населенные пункты РАВЕНСБУРГ, ХАУСБРУНН, КРОЙШТЕН, ГРОСС РУССБАХ, ВАЙНШТАЙН, ГЕТЦМАННСДОРФ, МОЛЬМАНДСОРФ, РЮКЕРСДОРФ и железнодорожную станцию УЛЬРИХ.
На других участках фронта—бой местного значения и поиски разведчиков.
За 17 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 98 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 90 самолетов противника.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ И КОРАБЛЕЙ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

15 и 16 апреля авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям и транспорту противника в порту ПИЛЛАУ и в открытом море севернее западнее ПИЛЛАУ. В результате этих ударов потоплены: восемь транспортов общими водоизмещением в 46 тысяч тонн, традилий и четыредцать сторожевых катеров противника.
Корабли флота потоплены два немецких эсминца.

Оперативная сводка за 19 апреля

За последние три дня в районе Центральной группы наших войск велась силовая разведка, которая переросла в бой по захвату и расширению плацдармов на реке Одер и реке Нейсе.
В результате этих боев наши войска на Дрезденском направлении форсировали реку Нейсе и овладели городами ФОРСТ, МУСКАУ, ВЕЙСВАССЕР. Войска 2-й Польской армии заняли город РОТЕНБУРГ.
На Одере наши войска захватили и расширили плацдарм западнее КЮСТРИНА. В течение 19 апреля на территории Чехословакии, севернее-восточнее и севернее города ГОДОНИИ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта вели наступательные бои и заняли населенные пункты КОЗОЙИДКИ, ЛИДЭРОВИЦЕ, ЗАРАЗИЦЕ, ВЗЕНЕЦ, СКОРОНИЦЕ, СТАВЧИЦЕ, НАСЕДИЛОВИЦЕ и железнодорожные станции... ЛИДЭРОВИЦЕ... СВАТОВОРЖИЦЕ, Севернее ВЕНЫ войска фронта с боями заняли на территории Австрии населенные пункты БЕРНГАРДСТАЛЬ, АЛЬТ-ЛИХТЕНВАРТ, ВИЛЬФЕРДСДОРФ, ЗИВЕННЕРТЕН, АСПАРН, ЛАДЕНДОРФ и железнодорожные станции АЛЬТ-ЛИХТЕНВАРТ, АСПАРН.
На других участках фронта—бой местного значения и поиски разведчиков.
За 18 апреля наши войска подбили и уничтожили 96 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 115 самолетов противника.

На территории Чехословакии, севернее восточнее города Годония, наши войска вели наступательные бои. Советские части, продвигаясь вдоль восточного берега реки Моравы, заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов обороны немцев. Противник выбит из населенного пункта Заразице, находящегося в 5 километрах от города Угерски Остроз. Севернее Годония немецкая пехота и танки, пытались задержать наши войска, предприняли несколько контратак, но были отброшены с большими для них потерями. Разгромлен батальон вражеской пехоты. Захвачены все вооруженные батальона и более 200 плененных.

У К А Э

Президиума Верховного Совета СССР
О награждении Маршала Советского Союза ВАСИЛЕВСКОГО А. М. орденом «ПОБЕДА»
За умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских войск, — наградить **ОРДЕНОМ «ПОБЕДА»** Маршала Советского Союза Василиевского Александра Михайловича.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.
Москва, Кремль. 19 апреля 1945 г.

Накануне 75-летия со дня рождения В. И. Ленина

Трудящиеся области отмечают 75-летие со дня рождения В. И. Ленина. На предприятиях, в колхозах и учреждениях проводятся доклады, беседы, устраиваются выставки литературы и фотографии о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича. В библиотеках Калинин и Торжка организованы выставки сочинений Ленина, проводятся громкие чтения литературных произведений, в школах проводятся пионерские сборы, посвященные 75-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Книги из личной библиотеки В. И. Ленина

ВАРШАВА. (ТАСС). В библиотеке польского города Быдгощ (Бромберг) много лет хранились книги из личной библиотеки Владимира Ильича Ленина. Среди них — стенографические отчеты Государственной Думы за 1906 и 1907 годы, «Теория прибавочной стоимости» Карла Маркса, издания 1906 года, восьмой том собрания сочинений Н. Г. Чернышевского, издания 1906 года, журналы «Наша заря», «Современный мир», «Запросы жизни» и другие.
На полях книг — пометки, сделанные Владимиром Ильичом. Эти книги четырехдцать лет хранил один польский писатель. В 1932 году он передал их библиотеке города Быдгощ. Во время немецкой оккупации работники библиотеки тщательно прятали от немцев эти книги.
Когда Красная Армия освободила Быдгощ от немецких захватчиков, руководители города решили сделать советскому правительству подарок — преподнести книги, принадлежавшие В. И. Ленину.
Вместе с книгами Президент города передал представителям Красной Армии грамоту с постановлением торжественного заседания Ряды Народовой города Быдгощ. В грамоте говорится: «Маршалу Сталину, Москва, Кремль. Граждане города Быдгощ, благодарные за освобождение от германского ярма, достигнутое в результате замечательных побед советской армии, преподносят Вам, великий Маршал, из книгохранилища городской библиотеки г. Быдгощ книги с пометками великого основателя новой России — Владимира Ильича Ленина».

Сельская молодежь, борись за высокий урожай!

За годы великой Отечественной войны советская молодежь заняла ведущее место во всех отраслях народного хозяйства. Стала она основной силой и в социалистическом земледелии. Молодые колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов всегда шли в первых рядах участников Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай.
Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о плане развития сельского хозяйства на 1945 год, в числе других передовых областей Союза, отметили успехи Калининской области в деле подема сельского хозяйства. В достижении этих успехов немалая заслуга принадлежит молодежи, самоотверженно работавшей на социалистических полях. Три года подряд областная комсомольская организация держит передовые Красное Знамя ЦК ВЛКСМ за активное участие в сельскохозяйственных работах.

Много потрудились молодежь и в горячие дни подготовки к четвертой весенней севе. Более 6 тысяч тонн навоза и торфа вывезли на поля комсомольцы колхоза имени Калинина, Калининского сельского района. Всей области известны имена Татьяны Сизовой и Григория Петрова из Первой Краснохолмской МТС, выработавших на своих тракторах по 750 гектаров за сезон. Молодые водители образцово подготовили свои машины к выезду в поле, тщательно отремонтировали прицепной инвентарь. Они обязались выработать в июне по 1000 гектаров на трактор.

Наша область сейчас вступила в один из самых ответственных периодов нынешнего года — весенний сев. Полевые работы начались. С каждым днем фронт их расширяется. Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, сельская молодежь с первых же дней добросовестно выполняет взятые обязательства. Комсомолец Петр Болмушкин из колхоза «Арктово» неизменно держит первенство среди пахарей Калининского сельского района. Работая на лошади, он вспахивает по 0,70 гектара, почти в полтора раза перекрывает дневную норму. Петр Репин из этой же артели, работая на быках, поднимает по 0,40 гектара вместо 0,30.

Проложили первую борозду трактористки Оршинской МТС Вера Грязнова и Анна Козлова. Не сегодня-завтра на поля выйдут сотни тракторов. Молодежные тракторные бригады вынуждены выработать за сезон в среднем по 350 гектаров, а некоторые и по 500 гектаров на 15-сильный трактор. Задача состоит в том, чтобы на полную мощность использовать все машины, провести весенние полевые работы в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Молодые водители должны быть верными помощниками колхозов в их борьбе за высокий урожай.

Успех сева будет зависеть не только механической, но и живой тягловой силы. Поэтому исключительное внимание следует уделить правильному использованию лошадей на полевых работах. Надо возродить славную традицию комсомола — шефство над конем. Всесоюзное поощрение заслуживает почин молодежи колхозного колхоза «Дружба», организовавшей специальные контрольные посты по уходу за конем. Здесь добились того, что все лошади выше средней умятности. Достойный подражания пример молодых пахарей записочного колхоза «Новошнин», бережно ухаживающих за тяглом, под-

Беседа товарища И. В. Сталина с заместителем Католикоса всех армян архиепископом Георгием Чеорекчян
19 апреля у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища И. В. Сталина состоялась беседа по делам армянской церкви с заместителем Католикоса всех армян архиепископом Георгием Чеорекчян. На беседе присутствовал Председатель Совета по делам религиозных культов при Совнаркоме СССР т. Полынский И. В.

Прибытие в Москву Президента Крайовой Рады Народов Польской Республики г-на Б. Боруто и Премьер-Министра и Министра Иностранных Дел Временного Правительства Польской Республики г-на Э. Осубка-Моравского
19 апреля в Москву прибыли Президент Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-н Б. Боруто и Премьер-Министр и Министр Иностранных Дел Временного Правительства Польской Республики г-н Э. Осубка-Моравский в сопровождении Заместителя Премьер-Министра г-на Э. Томука, Члена Президиума Крайовой Рады Народовой г-на В. Ковальского, Заместителя Министра Иностранных Дел г-на Я. Бермана и др.
Вместе с г-н Б. Боруто и Осубка-Моравским прибыли советский Посол в Польше В. З. Лебедев и Начальник Советской Военной Миссии в Польше генерал-лейтенант С. С. Шатилов.

На Белорусском вокзале г-н Б. Боруто, Э. Осубка-Моравского и сопровождающих их лиц встречали Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР А. Н. Косыгин, Заместитель Народного Комиссара Обороны СССР Н. А. Булганин, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Начальник Геральдического Штаба Красной Армии генерал Армии А. И. Антонов, генерал-полковник Ф. И. Годиков, Председатель Московского Совета Г. М. Попов, Заведующий 4-м Европейским Отделом НКВД СССР А. А. Ляпушев, Командант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов, генерал-лейтенант А. С. Гудков, Заместитель Заведующего Протокольным Отделом НКВД СССР Г. И. Фокин и др.

Вокзал был украшен польскими и советскими флагами.
В тот же день в Москву прибыл Главнокомандующий Польским войском генерал-полковник М. Ролы-Жимерский в сопровождении Заместителя Главнокомандующего Польским войском генерал-майора М. Сныхальского, Генерал-полковник М. Ролы-Жимерский был встречен генерал-полковником Ф. И. Годиковым, генерал-майором Н. В. Славяниным, Заместителем Заведующего Протокольным Отделом НКВД СССР Г. И. Фокиным, Заместителем Начальника Отдела Внешних Сношений НКО подполковником В. М. Студневским.

Аэродром был украшен польскими и советскими флагами.

ИНОСТРАННЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ

Заявление Трумэна на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 17 апреля. (ТАСС). Отвечая на вопросы представителей печати на первой пресс-конференции, Президент Трумэн заявил, что он был бы счастлив встретиться в скором времени со Сталиным, Черчиллем и Чан Кай-Ши. Однако Трумэн заявил, что он не предпринял каких-либо шагов для встречи с лидерами остальных стран. Трумэн добавил, что он был бы счастлив встретиться с де-Голлем, если де-Голль позвонит и организует встречу.
Корреспондент задал вопрос Трумэну, надеется ли он встретиться с Молотовым до конференции в Сан-Франциско. Трумэн ответил, что Молотов останется в Вашингтоне и не сможет визит Президенту Соединенных Штатов.
Отвечая на дальнейшие вопросы, Трумэн заявил, что он не направится в Сан-Франциско, но обратится к конференции, с посланием и, вероятно, будет приветствовать делегатов по радио. На вопрос почему он не поедет в Сан-Франциско, Трумэн ответил, что имеется компетентная делегация, чтобы представлять Соединен-

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что южнее Гамбурга танковые части союзников прошли Линебургские болота и находятся сейчас за Ильценом.
После сильной артиллерийской подготовки и бомбардировки с воздуха пехота и танковые части союзников начали штурм Магдебурга. В Дессау идут уличные бои, в которых наряду с германскими войсками участвует гражданское население.
Командир германского гарнизона Хемница отверг требование о капитуляции. Союзники находятся в 3 километрах западнее этого города.
Нюрнберг почти полностью окружен союзными войсками. Немцы оказывают упорное сопротивление в предместьях города.
В Рурском «мешке» немцы отнесены на плацдарм в районе Дюссельдорфа площадью примерно в 300 кв. км.
За 16 апреля взято 112.033 пленных.
На Атлантическом побережье взят в плен вместе со своим штабом германский адмирал командовавший неприятельскими вооруженными силами в Рурском «мешке».

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что в направлении Амстердама, однако немцы не пролетают новых брешей, Амстердам затоплен не будет и вода останется примерно в 16 километрах к северу от Шверингерена. Город Ильтвен окружен и почти охвачен от противника.
В коммунах подтверждается, что партизанские отряды чехословацкой границы достигли Готмандорфа. Сопротивление немцев в Нюрнберге ослабело.

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на Среднезападном театре военных действий говорится, что в Италии части 5-й армии овладели высотой Монте Кастеллино, господствующей над долиной реки Рено. Южнее Болоньи союзники овладели высотой Монте-Марино, укрепив сопротивление противника. Части 8-й армии продолжали продвигаться вперед западнее озера Комаччио и полностью овладели городом Ардженто.

Немцы автотянут Голландию

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, 18 апреля немцы начали в Голландии затопление района Хук-Ван-Холланд. Они продали брешь в 300 метров в плотине, и теперь воды Зейдера хлынули на плодородные земли, лежащие ниже уровня моря. Потери морской воды устроятся к югу

О расследовании румынским народным трибуналом злодеяний, совершенных в Одессе и Яссах

БУХАРЕСТ, 17 апреля. (ТАСС). Бухарестское радио передает, что народный трибунал усердно продолжает свою деятельность по расследованию злодеяний, совершенных в Одессе, а также злодеяний, совершенных 29 июня 1941 года в городе Яссах.

Состав нового правительства Македонии

БЕЛГРАД, 18 апреля. (ТАСС). Чрезвычайная сессия антифашистской скупщины народного освобождения Македонии (АСНОМ) приняла решение о переименовании скупщины в Народное Собрание Македонии. Премьер-министр сформированного правительства Македонии — Лазар Кулишевский.

Захват африканцами филиала рейхбанка в Магдебурге

НЬЮ-ЙОРК, 18 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, части американской 9-й армии захватили в Магдебурге филиал германского рейхбанка, в котором находилось серебранные рейхмарки на сумму в 70 млн. товаров.

